

JAN KLECANDA:

MALOMĚSTSKÝ APOŠTOL.

KUS HISTORIE Z MALÉHO MĚSTEČKA.

Ředitel Jarolímek byl na první pohled starému purkmistrovi velice podoben, až na ty dlouhé vlasy, trochu plnější a úspěšnější rysy obličeje. A jako starý Jarolímek, když vystupoval v plném vědomí své purkmistrovské slávy, vzbuzoval úctu boдрých měšťanů, tak i mladý. Nejedn ze sousedů byl si unín, že mu pokročí vstřípkou mu potřepe a uvítá ho několika slovy na domácí půdě, ale teď při spatření tak vážného a vznešeně vypadařícího pána ani si netroufal. Za to však i ti, kteří až dotud pohlíželi na průvod se strojenou ledovou lhostejností, o dolávajíce i stále propukajícímu jáso tu pánu kluků i srdečným pokynům čtyř hereců, když na nich spočinul laskavý úsměvný pohled ředitele Jarolíma, nevydrželi a honem utívali směrem k čepičkám, ukláněli a obraceli k domovu, aby jako se nezdálo, že sem také přišli "na šumendu".

Ani ten mistr Kubík, jehož pozornost a dotěrně důvěrné poklony Jarolíma náhodou přehlédli, netroufal si přistoupit k vozu a jen, aby snad přece nějak pozornost na sebe obrátil, kráčel stejným směrem s herci k náměstí.

"Vida, vida," říkali si Letňanští, když kočáry přejely. "Ono to vypadá přece jen jinak, než obyčejná komedie! Inu ovšem, tyátr! A ten Venca Jarolímků! Jako nějaký milius. Kdo by to byl kdy do kluka střetného řekl, že z něho bude takový povážený člověk. Učiněný to pán!"

"Ale kde pak — pán," namítal jiný, jenž se celou tou slávou přece jen nedal uchvátit. "Jaký pak pán, když vybírá po šestáčkách?"

"No, co na tom, že vybírá! Pan děkan je náky pán a taky vybírá! A pak berní! Má pořád ruku nastavenou, jako ten žebrák u kostela. A přece pán!"

"No, uvidíme — uvidíme, co umějí!"

"A ta jeho paní — však to bude jen ta, co vedle něho seděla, — moe čistá ženská," přichvaloval si kterýs starosvětský soused.

"Jako královna z toho vozu vyhlížela, a přec nějak žádná pejscha," přidával jiný.

"No, no, jaká pak pejscha? — Královny to hraje a někdy nemá do žeho zuby zatnout," honem zas kdosi hasil plamének nadšení a obdivu.

"Ale půjdeme zítra také?"

"A proč by ne? Vřak to je pro lidi —"

Zatím společnost dorazila až do rynku a povoz stanul před hostincem-Gasthausem Jana-Johana Soulavého.

Ředitel Jarolíma, všecek rozehřívěn pomyslením, že neseházi se na půdě rodného města, kde prožil své mládí, vystoupil z vozu. Tušil, že asi v této chvíli přemnoho očí osob ukrytých tu a tam v oknech za záslonami zvědavě k němu pohlížejí, a tak podav dvorně ruku ženě, pomohl jí sestoupiti.

Jindy a jinde pan ředitel podle své čile a bybné povahy, byl by vyletěl z vozu ještě než by kout zastavili, aby všude dohlédl, vše sám první do rukou popadl a po případě i na pravé místo donesl. Nestyděl se Jarolíma za žádnou práci a byl a lid, již nejraději, ale také nejlépe sami vše provedou, nemajíce rádi dlouhého nakazování. Poučevadž pak při tom byl vždy veselý mysl, pln smíchu, žertů i zpěvu, bývalo jeho chování přímou nakazivým, a kdo by kolem něho, otázel se volky nevolky stejné díperné jako on.

Als dnes to nešlo jako jindy a jinde. Ředitel věděl, že by si v očíh těch dobrých lidí vše zadal, kdyby vysvětlil kabát a vykasal rukávy a kel sbíjet jevitě nebo rozmastavovat kulis. Na pána, velitele, krále ve svém království mosil si ale zahrát a zahrát ne ale. A při tom na letného manžela a polívěho otec, čim všim ostatní byl.

K prvního vozu, na jehož koutku teď seděl vedle osvětlené rosy dlouhá, herec Balabín, osakodily dvě dámy, jedna starší již patrně "komická starána" Jarolímkovy společnosti, druhá rostoucí

žabka, ne více než osmáctiletá a velice podobná paní ředitelové.

Starší, uchvátivši tolik krabie a pouzder, kolik jich jen mohla do náruči pobraťi, hnala se jako velká voda do místnosti hostince, aby tu své drahoceenné trety přivedla nejprve do bezpečného úkrytu. Zatím mladší pomohla z vozu dvěma dětem, asi osmiletému děvčátku a o něco staršímu hochu, jež vedla, čile s nimi hopkuje, k rodičům, stojícím opodál.

"Málo, Málo! Co jsou jí řekl? Vážně, důstojně! Vi přece, kde jsme," žertem napomínal ředitel a položiv ruce na ramena dětem, jež byly zatím jemu i matce ruce políbily, obrátil je obličejem do náměstí. "Tak se podívejte, děti!" řekl hlasem pohnutým. "Tady jsou Letňany a tamhle přes náměstí v onom domě, co je na něm ta velká tabule, tam jsem se narodil. A teď se s Málkou projdeme po městě nebo se proskočte zde za hospodou v zahrádě, ať nám nepřekážíte!"

Za veselého ruchu, křiku i popěvků zatím herecká družina spolu s domácími služebníctvem a houfem kluků dobrovolníků snášela věci z febrinácie, rozestavovala je po chodnku nebo nosila do vnitř. Pod velením starého Hurdálka, jenž křičel bez přestání a točil se jako na obrtlíku, všecko slo hbitě a bez valných zmatků, ředitel Jarolíma, jenž cítil v rukou trháni a byl by sám také nejraději práce se chopil, několikrát též do toho lomozu zakřičel, ale už tu byl Hurdálek, přitočil se k němu a řekl: "Direktore, dnes dělej pána, vrchního komandanta, ale moe se mi do toho neplet. Já už to tam uvnitř ošlehl okem a vím, co a jak." — A utíval se ukloniv, jak se sluší před vyšší instancí, staroch odběhl a hned ho zas bylo slyšet odlet deset, dvacet rozkazů za sebou.

Jarolíma se spokojeně usmál. Vřak věděl, že má v starém, zkuseném všemnělovi nejlepšího zástupce.

"Ohlédni se, Klárko, ale nenápadně, tamhle k tomu zeleně natřenému baru! To je naše radnice. Nevidíš tam v první patře za oknem nikoho?" obrátil se Jarolíma k ženě.

Paní Klára pohlédla naznačeným směrem.

"Nevidím. — Odlesk slunce v okenních tabulích mi překáží."

"Skoda! Viděla bys tam mého otce. Krk bych vsadil, že tam stojí a pohlíží sem k nám. Štěstí že jsme slušně oblečení, jinak by na mne nadobro zanevřel."

"De řeči Svatoslavy dalo by se však souditi —"

"Že Svatoslav je mluvka a slyší vřilyky to, co by rád slyšel. Ostatně není nemožno, že se otec v stáří po mně zastesklo. Vřak i já —"

Ředitel Jarolíma se nemýlil. — Ve své úradovně na radnici, v níž, začouzeně to světlnici, stál u okna, úzkostlivě do kouta se křeč, purkmistr Jarolíma.

Nedalo mu to, chtěl vidět přejezd svého syna, ale za nie na své té nebyl by chtěl se tím prozradit.

"Je to on, je to on!" zajasal radostně, když se byl chvílku díval k hostinci "u bílého lva," kde ředitel pohlížel ku skládání svého divadelního inventáře. "Ba ne, ne staré oči mne neklamou. Můj hochku, vždyť jsem to přece celý já, jak jsem býval před dvaletí, třiceti lety. A tak se tedy vrať do svého domova! Můj syn, má krev! Mé dítě, jež jsem nevěstně vyhnal do světa, jehož jsem se byl zřekl!"

Ohlédl se po světlnici starý Jarolíma, zabeknuv se sám svého hlasu. Na stěti nebylo tu nikoho, kdo by byl slyšel, že on, jenž plátil před světem za spravedlivého člověka, sám sobě vydal nespravodlnost.

Starý muž přemoučen hromým rozčinením, pohlížel bozký na důvěrný, vládní zábornatý kruceř, jenž visel nad jeho státem.

"Můj Janí Krato!" zaspal, spínaje ruce před obrazem Ukřiveného. "Ty vřel můj strnu tak, ty vřel, že jsem chtěl jen jeho dobrá a čestná se k tobě naučit, bys

mi ho zase vrátil! Třeba jako chudása, jen když s poetivým jménem, abych se za něho nemusil hanbit. A tak mi ho teď vracíš. Pane! Ne jako žebráka, otrhaného chudása v průvodu žandára, ne jako světoběžníka nějakého, ale s celým zástupem lidí, kteří ho poslouchají, kterým je pánem!"

"Pánem! — Toto poslední slovo starci nejvíce liehotilo, tak že je několikrát v duchu opakoval, když zase vrátil se k oknu, aby dále vyhlížel, co se bude dít."

V okamžiku tom právě byla Máika přivedla obě děti k rodičům a starci při pohledu tom až srdece radostí poskožilo.

"Ty můj bože! Jeho děti — moje vnoučata! A také zrovna páreček — jako Blažej. Ale ty zde, jak zeela jinak vypadají," liboval si, pokračuje v samomluvě. "He, i ruce rodičům, políbily a přece — komediantské děti. Je to nějak jinor, nežli jsem si myslel. A teď, bože můj, bože! Ukazuje jim, kde se narodil!"

Slyš radostí vstoupily mu do očí a v té chvíli byl nadobro smářen se synem. Vřuzen zapomenul, že nechce být viděn a přitiskl obličej skoro až ke sklu.

"A tohle tedy je jeho žena! Má deera — deera — deera," opakoval si několikrát se zálibou a hned v duchu porovnával s paní Terynkou.

Klárka v tom právě pohlédla k radnici a oko starcevo setkalo se s jejími zraky. Eleknut odskočil starý Jarolíma od okna, netuše, že pro odlesk slunce nemůže ho ona viděti. Přitiskl se k zídce a ani nedýchaje, jakoby se bál, že se prozradí, pohlížel dolů.

"Dívá se sem, zrovna na mne! Ale proč právě on se neohlédne? Vždyť přece musí vědět, že zde na radnici jsem já? Což by mu to srdece nepovědělo, že já tu stojím a zhlížím k němu? Ah, Václave, Václave, Václave! Kdybys ty věděl, co ten tvrdý, nesrdečný muž, jak nane všichni jmenují, pro tebe se naplakal a natoužil!"

Napadlo ho otevřiti okno a vyčhlíti se ven, aby spíše k sobě pozornost obrátil. Ale hrdost přece ještě zvířela.

"Jsem já přece jen otec a on můj syn! A chybil-li já, on také není bez viny," řekl si a ruka již již pozdvížená, opět sklsla.

V tom právě vřel z domu hostinský a netivě smeknuv, s čepičkou v ruce blížil se s hlubokými poklonami přichozím. Oba manželé mu patrně imponovali, neboť jinak nebyval šenkýř od bílého lva vzorem zdvořilosti.

Staroch povsím si dobře tohoto neobyklého projevu úcty, a nemálo mu to zaliehotilo. "Vida, vida," broukal si spokojeně. "Dá, vede si zjednatí vážnost. Inu — Nedomluvil. Chtěl asi říci: "je to můj syn," ale tento projev sebovědomé hrdosti v této chvíli, kdy se již křel do koutka, nechtěl mu jaksi splynouti ze rtů."

A dychtivě stopoval, co se dále dělo. Jak ředitel blahovně, v póse dobrotivého pána potřásl hostinskému pravici, jak klidně a přece důrazně rozkládal rukama, jak chvillemi vládně zahrozil tomu onomu z lidí, máje stále oči na všech stranách.

"Bože, bože! Jaký to milý člověk! A tak klidný, tak — inu, — matka, matka!" vzdychl, uznale vzpomínaje dobrých vlastností své nebožky ženy.

A zase dále pohlížel k hovoru syna s hostinským. Přihlížel, neboť se mu zdálo, že slyší, že chytá jim slova od úst, jak byl rozdílen. Šenkýř rozkládal rukama na všechny strany a jednou ukázal se v tom směru. Zrovna do očí mu pohlédli a starci zatajil se dech a krev tuhla v těle. Netušil dosud, že kdežto on jim tak na vzdálenost dvaletí kroků pohlíží přímou do očí, oni ho nevidí. Neuskotí — "ydešel ten pohled a — čekal, že ho Václav poslaví. Čekal osvěcená mrazu. —"

Starci až smraždilo; hořkost a bolest vtírala se mu do sríce, tak přistupného dnes citům.

"Jsem přece otec — a purkmistr," zahrnul si spíše vaty-ty. "Chce-li vřubovet, proč sem jendil či přiel jen, aby mu psalobit, aby ukázal, že dohle jelnal po své hlavě? Přiel se posadit k němu ledivé lebec? Hoř, děku, hoř," usál se starce sřívá. "Ne, poselchil jsem té, a domní se mne vyhnal, a pře jeom se neozrátil —"

Tom by musel do toho z čista jasna — "rozěloval se.

Ale nedomyslil, neboť v tom okamžiku Václav oddělil se náhle od druhých a zaměřil k radnici. Purkmistr Jarolíma div že radostí nevzkřikl.

"On přichází! Srdece se ozvalo! On jde!" zajasal a mladickým chvatem rozběhl se ke dveřím.

Ale v půli cesty se zarazil. Což aby přece vyčkal, až jak syn vstoupí? Což aby tak Václav odstřel nabízenou mu pravici? Aby ho nechal státi s rozpjatou náručí? — Ale ne, ne! Po tolika letech, když se přece vrací a první krok jeho vede k otcí, nepřichází jistě v zlém úmyslu. A když ten otec v bíbli schátralému, spustlému symu vyšel vstříc až před dům, proč by on neměl vyjíti na schody?

Rychle rozhodnut trhl dveřmi a vyšel na chodbu.

Ticho — jen jeho srdece harásilo. —

Pokračování.

Hubení lidé.

Některým lidem nic nejde k duhu. Mohou sice dost jísti i pít, zdá se, že jim nic nechybí, ale přece nemohou nikterak přibráti na váze. Stav tento jest podmíněn chorobou střevní, která sice nepůsobí velikých obtíží člověku, aby dohnála ho k lékaři, ale přece někdy podí jej k přemýšlení, proč zůstává stále tak hubeným, jakoby si nedopřál najísti se. Radili bychom každému takovému člověku, aby spolehl na Trinerovo Léčivé Hořké Víno, které upraví jeho zažívání tím, že náležitě sesílí střeva, by pracovala pravidelně a potravu úplně strávil. Těm, kteří nemohou se do syta najísti následkem špatné chuti k jídlu, lék tento rychle pomůže, jakož i těm, kteří trpí stálou zápurou, bolestmi hlavy, vrnutím, nadýmáním, kolikou, říháním. Hubený, nezdravý člověk bývá bledým, zažloutlým. Tento lék vyčistí mu krev a následkem toho i pleť. V lékárnách. Jos. Triner, 1333—1339 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.

Hubení lidé.

Některým lidem nic nejde k duhu. Mohou sice dost jísti i pít, zdá se, že jim nic nechybí, ale přece nemohou nikterak přibráti na váze. Stav tento jest podmíněn chorobou střevní, která sice nepůsobí velikých obtíží člověku, aby dohnála ho k lékaři, ale přece někdy podí jej k přemýšlení, proč zůstává stále tak hubeným, jakoby si nedopřál najísti se. Radili bychom každému takovému člověku, aby spolehl na Trinerovo Léčivé Hořké Víno, které upraví jeho zažívání tím, že náležitě sesílí střeva, by pracovala pravidelně a potravu úplně strávil. Těm, kteří nemohou se do syta najísti následkem špatné chuti k jídlu, lék tento rychle pomůže, jakož i těm, kteří trpí stálou zápurou, bolestmi hlavy, vrnutím, nadýmáním, kolikou, říháním. Hubený, nezdravý člověk bývá bledým, zažloutlým. Tento lék vyčistí mu krev a následkem toho i pleť. V lékárnách. Jos. Triner, 1333—1339 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.

Hubení lidé.

Některým lidem nic nejde k duhu. Mohou sice dost jísti i pít, zdá se, že jim nic nechybí, ale přece nemohou nikterak přibráti na váze. Stav tento jest podmíněn chorobou střevní, která sice nepůsobí velikých obtíží člověku, aby dohnála ho k lékaři, ale přece někdy podí jej k přemýšlení, proč zůstává stále tak hubeným, jakoby si nedopřál najísti se. Radili bychom každému takovému člověku, aby spolehl na Trinerovo Léčivé Hořké Víno, které upraví jeho zažívání tím, že náležitě sesílí střeva, by pracovala pravidelně a potravu úplně strávil. Těm, kteří nemohou se do syta najísti následkem špatné chuti k jídlu, lék tento rychle pomůže, jakož i těm, kteří trpí stálou zápurou, bolestmi hlavy, vrnutím, nadýmáním, kolikou, říháním. Hubený, nezdravý člověk bývá bledým, zažloutlým. Tento lék vyčistí mu krev a následkem toho i pleť. V lékárnách. Jos. Triner, 1333—1339 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.

Hubení lidé.

Některým lidem nic nejde k duhu. Mohou sice dost jísti i pít, zdá se, že jim nic nechybí, ale přece nemohou nikterak přibráti na váze. Stav tento jest podmíněn chorobou střevní, která sice nepůsobí velikých obtíží člověku, aby dohnála ho k lékaři, ale přece někdy podí jej k přemýšlení, proč zůstává stále tak hubeným, jakoby si nedopřál najísti se. Radili bychom každému takovému člověku, aby spolehl na Trinerovo Léčivé Hořké Víno, které upraví jeho zažívání tím, že náležitě sesílí střeva, by pracovala pravidelně a potravu úplně strávil. Těm, kteří nemohou se do syta najísti následkem špatné chuti k jídlu, lék tento rychle pomůže, jakož i těm, kteří trpí stálou zápurou, bolestmi hlavy, vrnutím, nadýmáním, kolikou, říháním. Hubený, nezdravý člověk bývá bledým, zažloutlým. Tento lék vyčistí mu krev a následkem toho i pleť. V lékárnách. Jos. Triner, 1333—1339 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.

Hubení lidé.

Některým lidem nic nejde k duhu. Mohou sice dost jísti i pít, zdá se, že jim nic nechybí, ale přece nemohou nikterak přibráti na váze. Stav tento jest podmíněn chorobou střevní, která sice nepůsobí velikých obtíží člověku, aby dohnála ho k lékaři, ale přece někdy podí jej k přemýšlení, proč zůstává stále tak hubeným, jakoby si nedopřál najísti se. Radili bychom každému takovému člověku, aby spolehl na Trinerovo Léčivé Hořké Víno, které upraví jeho zažívání tím, že náležitě sesílí střeva, by pracovala pravidelně a potravu úplně strávil. Těm, kteří nemohou se do syta najísti následkem špatné chuti k jídlu, lék tento rychle pomůže, jakož i těm, kteří trpí stálou zápurou, bolestmi hlavy, vrnutím, nadýmáním, kolikou, říháním. Hubený, nezdravý člověk bývá bledým, zažloutlým. Tento lék vyčistí mu krev a následkem toho i pleť. V lékárnách. Jos. Triner, 1333—1339 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.

Hubení lidé.

Některým lidem nic nejde k duhu. Mohou sice dost jísti i pít, zdá se, že jim nic nechybí, ale přece nemohou nikterak přibráti na váze. Stav tento jest podmíněn chorobou střevní, která sice nepůsobí velikých obtíží člověku, aby dohnála ho k lékaři, ale přece někdy podí jej k přemýšlení, proč zůstává stále tak hubeným, jakoby si nedopřál najísti se. Radili bychom každému takovému člověku, aby spolehl na Trinerovo Léčivé Hořké Víno, které upraví jeho zažívání tím, že náležitě sesílí střeva, by pracovala pravidelně a potravu úplně strávil. Těm, kteří nemohou se do syta najísti následkem špatné chuti k jídlu, lék tento rychle pomůže, jakož i těm, kteří trpí stálou zápurou, bolestmi hlavy, vrnutím, nadýmáním, kolikou, říháním. Hubený, nezdravý člověk bývá bledým, zažloutlým. Tento lék vyčistí mu krev a následkem toho i pleť. V lékárnách. Jos. Triner, 1333—1339 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.

Hubení lidé.

Některým lidem nic nejde k duhu. Mohou sice dost jísti i pít, zdá se, že jim nic nechybí, ale přece nemohou nikterak přibráti na váze. Stav tento jest podmíněn chorobou střevní, která sice nepůsobí velikých obtíží člověku, aby dohnála ho k lékaři, ale přece někdy podí jej k přemýšlení, proč zůstává stále tak hubeným, jakoby si nedopřál najísti se. Radili bychom každému takovému člověku, aby spolehl na Trinerovo Léčivé Hořké Víno, které upraví jeho zažívání tím, že náležitě sesílí střeva, by pracovala pravidelně a potravu úplně strávil. Těm, kteří nemohou se do syta najísti následkem špatné chuti k jídlu, lék tento rychle pomůže, jakož i těm, kteří trpí stálou zápurou, bolestmi hlavy, vrnutím, nadýmáním, kolikou, říháním. Hubený, nezdravý člověk bývá bledým, zažloutlým. Tento lék vyčistí mu krev a následkem toho i pleť. V lékárnách. Jos. Triner, 1333—1339 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.

Hubení lidé.

Některým lidem nic nejde k duhu. Mohou sice dost jísti i pít, zdá se, že jim nic nechybí, ale přece nemohou nikterak přibráti na váze. Stav tento jest podmíněn chorobou střevní, která sice nepůsobí velikých obtíží člověku, aby dohnála ho k lékaři, ale přece někdy podí jej k přemýšlení, proč zůstává stále tak hubeným, jakoby si nedopřál najísti se. Radili bychom každému takovému člověku, aby spolehl na Trinerovo Léčivé Hořké Víno, které upraví jeho zažívání tím, že náležitě sesílí střeva, by pracovala pravidelně a potravu úplně strávil. Těm, kteří nemohou se do syta najísti následkem špatné chuti k jídlu, lék tento rychle pomůže, jakož i těm, kteří trpí stálou zápurou, bolestmi hlavy, vrnutím, nadýmáním, kolikou, říháním. Hubený, nezdravý člověk bývá bledým, zažloutlým. Tento lék vyčistí mu krev a následkem toho i pleť. V lékárnách. Jos. Triner, 1333—1339 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.

Hubení lidé.

Některým lidem nic nejde k duhu. Mohou sice dost jísti i pít, zdá se, že jim nic nechybí, ale přece nemohou nikterak přibráti na váze. Stav tento jest podmíněn chorobou střevní, která sice nepůsobí velikých obtíží člověku, aby dohnála ho k lékaři, ale přece někdy podí jej k přemýšlení, proč zůstává stále tak hubeným, jakoby si nedopřál najísti se. Radili bychom každému takovému člověku, aby spolehl na Trinerovo Léčivé Hořké Víno, které upraví jeho zažívání tím, že náležitě sesílí střeva, by pracovala pravidelně a potravu úplně strávil. Těm, kteří nemohou se do syta najísti následkem špatné chuti k jídlu, lék tento rychle pomůže, jakož i těm, kteří trpí stálou zápurou, bolestmi hlavy, vrnutím, nadýmáním, kolikou, říháním. Hubený, nezdravý člověk bývá bledým, zažloutlým. Tento lék vyčistí mu krev a následkem toho i pleť. V lékárnách. Jos. Triner, 1333—1339 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.

Hubení lidé.

Některým lidem nic nejde k duhu. Mohou sice dost jísti i pít, zdá se, že jim nic nechybí, ale přece nemohou nikterak přibráti na váze. Stav tento jest podmíněn chorobou střevní, která sice nepůsobí velikých obtíží člověku, aby dohnála ho k lékaři, ale přece někdy podí jej k přemýšlení, proč zůstává stále tak hubeným, jakoby si nedopřál najísti se. Radili bychom každému takovému člověku, aby spolehl na Trinerovo Léčivé Hořké Víno, které upraví jeho zažívání tím, že náležitě sesílí střeva, by pracovala pravidelně a potravu úplně strávil. Těm, kteří nemohou se do syta najísti následkem špatné chuti k jídlu, lék tento rychle pomůže, jakož i těm, kteří trpí stálou zápurou, bolestmi hlavy, vrnutím, nadýmáním, kolikou, říháním. Hubený, nezdravý člověk bývá bledým, zažloutlým. Tento lék vyčistí mu krev a následkem toho i pleť. V lékárnách. Jos. Triner, 1333—1339 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.

Hubení lidé.

Některým lidem nic nejde k duhu. Mohou sice dost jísti i pít, zdá se, že jim nic nechybí, ale přece nemohou nikterak přibráti na váze. Stav tento jest podmíněn chorobou střevní, která sice nepůsobí velikých obtíží člověku, aby dohnála ho k lékaři, ale přece někdy podí jej k přemýšlení, proč zůstává stále tak hubeným, jakoby si nedopřál najísti se. Radili bychom každému takovému člověku, aby spolehl na Trinerovo Léčivé Hořké Víno, které upraví jeho zažívání tím, že náležitě sesílí střeva, by pracovala pravidelně a potravu úplně strávil. Těm, kteří nemohou se do syta najísti následkem špatné chuti k jídlu, lék tento rychle pomůže, jakož i těm, kteří trpí stálou zápurou, bolestmi hlavy, vrnutím, nadýmáním, kolikou, říháním. Hubený, nezdravý člověk bývá bledým, zažloutlým. Tento lék vyčistí mu krev a následkem toho i pleť. V lékárnách. Jos. Triner, 1333—1339 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.

Hubení lidé.

Některým lidem nic nejde k duhu. Mohou sice dost jísti i pít, zdá se, že jim nic nechybí, ale přece nemohou nikterak přibráti na váze. Stav tento jest podmíněn chorobou střevní, která sice nepůsobí velikých obtíží člověku, aby dohnála ho k lékaři, ale přece někdy podí jej k přemýšlení, proč zůstává stále tak hubeným, jakoby si nedopřál najísti se. Radili bychom každému takovému člověku, aby spolehl na Trinerovo Léčivé Hořké Víno, které upraví jeho zažívání tím, že náležitě sesílí střeva, by pracovala pravidelně a potravu úplně strávil. Těm, kteří nemohou se do syta najísti následkem špatné chuti k jídlu, lék tento rychle pomůže, jakož i těm, kteří trpí stálou zápurou, bolestmi hlavy, vrnutím, nadýmáním, kolikou, říháním. Hubený, nezdravý člověk bývá bledým, zažloutlým. Tento lék vyčistí mu krev a následkem toho i pleť. V lékárnách. Jos. Triner, 1333—1339 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.

Hubení lidé.

Některým lidem nic nejde k duhu. Mohou sice dost jísti i pít, zdá se, že jim nic nechybí, ale přece nemohou nikterak přibráti na váze. Stav tento jest podmíněn chorobou střevní, která sice nepůsobí velikých obtíží člověku, aby dohnála ho k lékaři, ale přece někdy podí jej k přemýšlení, proč zůstává stále tak hubeným, jakoby si nedopřál najísti se. Radili bychom každému takovému člověku, aby spolehl na Trinerovo Léčivé Hořké Víno, které upraví jeho zažívání tím, že náležitě sesílí střeva, by pracovala pravidelně a potravu úplně strávil. Těm, kteří nemohou se do syta najísti následkem špatné chuti k jídlu, lék tento rychle pomůže, jakož i těm, kteří trpí stálou zápurou, bolestmi hlavy, vrnutím, nadýmáním, kolikou, říháním. Hubený, nezdravý člověk bývá bledým, zažloutlým. Tento lék vyčistí mu krev a následkem toho i pleť. V lékárnách. Jos. Triner, 1333—1339 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.

Hubení lidé.

Některým lidem nic nejde k duhu. Mohou sice dost jísti i pít, zdá se, že jim nic nechybí, ale přece nemohou nikterak přibráti na váze. Stav tento jest podmíněn chorobou střevní, která sice nepůsobí velikých obtíží člověku, aby dohnála ho k lékaři, ale přece někdy podí jej k přemýšlení, proč zůstává stále tak hubeným, jakoby si nedopřál najísti se. Radili bychom každému takovému člověku, aby spolehl na Trinerovo Léčivé Hořké Víno, které upraví jeho zažívání tím, že náležitě sesílí střeva, by pracovala pravidelně a potravu úplně strávil. Těm, kteří nemohou se do syta najísti následkem špatné chuti k jídlu, lék tento rychle pomůže, jakož i těm, kteří trpí stálou zápurou, bolestmi hlavy, vrnutím, nadýmáním, kolikou, říháním. Hubený, nezdravý člověk bývá bledým, zažloutlým. Tento lék vyčistí mu krev a následkem toho i pleť. V lékárnách. Jos. Triner, 1333—1339 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.

Hubení lidé.

Některým lidem nic nejde k duhu. Mohou sice dost jísti i pít, zdá se, že jim nic nechybí, ale přece nemohou nikterak přibráti na váze. Stav tento jest podmíněn chorobou střevní, která sice nepůsobí velikých obtíží člověku, aby dohnála ho k lékaři, ale přece někdy podí jej k přemýšlení, proč zůstává stále tak hubeným, jakoby si nedopřál najísti se. Radili bychom každému takovému člověku, aby spolehl na Trinerovo Léčivé Hořké Víno, které upraví jeho zažívání tím, že náležitě sesílí střeva, by pracovala pravidelně a potravu úplně strávil. Těm, kteří nemohou se do syta najísti následkem špatné chuti k jídlu, lék tento rychle pomůže, jakož i těm, kteří trpí stálou zápurou, bolestmi hlavy, vrnutím, nadýmáním, kolikou, říháním. Hubený, nezdravý člověk bývá bledým, zažloutlým. Tento lék vyčistí mu krev a následkem toho i pleť. V lékárnách. Jos. Triner, 1333—1339 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.

Hubení lidé.

Některým lidem nic nejde k duhu. Mohou sice dost jísti i pít, zdá se, že jim nic nechybí, ale přece nemohou nikterak přibráti na váze. Stav tento jest podmíněn chorobou střevní, která sice nepůsobí velikých obtíží člověku, aby dohnála ho k lékaři, ale přece někdy podí jej k přemýšlení, proč zůstává stále tak hubeným, jakoby si nedopřál najísti se. Radili bychom každému takovému člověku, aby spolehl na Trinerovo Léčivé Hořké Víno, které upraví jeho zažívání tím, že náležitě sesílí střeva, by pracovala pravidelně a potravu úplně strávil. Těm, kteří nemohou se do syta najísti následkem špatné chuti k jídlu, lék tento rychle pomůže, jakož i těm, kteří trpí stálou zápurou, bolestmi hlavy, vrnutím, nadýmáním, kolikou, říháním. Hubený, nezdravý člověk bývá bledým, zažloutlým. Tento lék vyčistí mu krev a následkem toho i pleť. V lékárnách. Jos. Triner, 1333—1339 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.

Hubení lidé.

Některým lidem nic nejde k duhu. Mohou sice dost jísti i pít, zdá se, že jim nic nechybí, ale přece nemohou nikterak přibráti na váze. Stav tento jest podmíněn chorobou střevní, která sice nepůsobí velikých obtíží člověku, aby dohnála ho k lékaři, ale přece někdy podí jej k přemýšlení, proč zůstává stále tak hubeným, jakoby si nedopřál najísti se. Radili bychom každému takovému člověku, aby spolehl na Trinerovo Léčivé Hořké Víno, které upraví jeho zažívání tím, že náležitě sesílí střeva, by pracovala pravidelně a potravu úplně strávil. Těm, kteří nemohou se do syta najísti následkem špatné chuti k jídlu, lék tento rychle pomůže, jakož i těm, kteří trpí stálou zápurou, bolestmi hlavy, vrnutím, nadýmáním, kolikou, říháním. Hubený, nezdravý člověk bývá bledým, zažloutlým. Tento lék vyčistí mu krev a následkem toho i pleť. V lékárnách. Jos. Triner, 1333—1339 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.

Zdarma všem trpícím mužům a ženám

Obdržíte na zkoušku lék úplně zdarma na týden.
Píste ještě dnes, a zdraví, síla a svěžest bude Vám odměnou.
Wheelerovo Bylinné thé jest sílitel jater a ledvin a krvečistitel.
Muži, ženy, děti a starouškové,
nenajdou lepší lék než jest naše Thé. Nyní jest všude nejvíce nemoce, že ani nevíte, co Vás více bolí, a tu náš lék dá úlevu a zdraví.

Jest to čistý přírodní lék, složený z 12ti různých druhů kořinek, kůr a lupenů (žádne nerosty), docela neškodných a možno je dáti nejmenšímu dítěti nebo nejstarší osobě s žádoucími výsledky. Chutí jest příjemná.

Wheelerovo Thé poskytuje úlevu při zácpě, kyselosti v žaludku, žlučnatosti, obtíženém trávení, jaterních obtížích, bolestech hlavy, bolestí v zádech, nezáživnosti, malarii, kašli, nastuzení, bo-lavém hrdle, revmatismu, neuralgii, dně, bolestí v boku, bolestí v kříži, roz-sílenosti, zemřelosti, ztrátě chuti k jídlu, ospalosti, žlutence, pupenech, vyrážce, svrabu, vodnatelnosti, srdeční vadě, boulech, nádorech, lišejích, zastaralých bolestech a všech nepořádelech krve a ledvin.

Je-li ho upotřeheno jakožto odváděč-léku, Máme též zaručené léčení pro KATAR a pro různé Vaše nemoce. Po-píste a důvěrou svou nemoce a pošleme Vám obratem poštou lék na zkoušku a knížky o nemocích. Neopoustejte peněz! Zkouška Vás přesvědčí. Adresa: MARIE VOTÝPKA, c. of

THEOPHOLINE REMEDY CO., South Bend, Ind.
Marie Votýpka, Fiditelka českého oddělení.
Noví jednatelé, kteří Vám se vzorky